ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Άσκηση 1 

Η κίνηση του εμπορεύματος ΧΧ της επιχείρησης ΔΕΛΤΑ έχει ως εξής στη διάρκεια της χρήσης 20X5:

2/1          Αρχικό απόθεμα                400 μονάδες προς € 20 τη μονάδα

12/2        Αγορά 1η                            500 μονάδες προς € 22 τη μονάδα  
31/3        Πώληση 1η                         550  μονάδες προς € 35 τη μονάδα με ετήσια
                                                          πίστωση. Τιμή τοις μετρητοίς € 33.  
15/4        Αγορά 2η                            600 μονάδες προς € 24 τη μονάδα

1/7          Πώληση 2η                         700 μονάδες προς € 34 τη μονάδα τοις μετρητοίς. 
30/11      Αγορά 3η                            400 μονάδες προς € 25 τη μονάδα. 

Λαμβάνοντας υπόψη σας τα ανωτέρω στοιχεία και ότι το τελικό απόθεμα του εμπορεύματος ΧΧ  ήταν 650 μονάδες τρέχουσας αξίας € 26 η μονάδα,

Ζητείται να :

α. Υπολογίσετε χωρίς ημερολογιακές εγγραφές το κόστος του τελικού αποθέματος 

     του εμπορεύματος ΧΧ και το μικτό κέρδος από την εκμετάλλευση του 

    εμπορεύματος υποθέτοντας ότι η επιχείρηση:

    1. Ακολουθεί το σύστημα της διαρκούς απογραφής και εφαρμόζει: 

     α. Τη μέθοδο του κινητού σταθμικού μέσου όρου (κόστους),

     β. Τη μέθοδο  LIFO,

     γ. Τη μέθοδο  FIFO
         για τον προσδιορισμό του κόστους των πωληθέντων εμπορευμάτων.

     2. Ακολουθεί το σύστημα της περιοδικής απογραφής και εφαρμόζει: 

     α. Τη μέθοδο  του σταθμικού μέσου όρου (κόστους), 
     β. Τη μέθοδο LIFO,
     γ. Τη μέθοδο  FIFO

         για τον προσδιορισμό του κόστους των πωληθέντων εμπορευμάτων.

β. Διερευνήσετε και αναφέρετε τους λόγους για τους οποίους το ποσό του  μικτού    

    κέρδους και του τελικού αποθέματος διαφέρουν ανάλογα με το λογιστικό σύστημα 

    που ακολουθεί η επιχείρηση ΔΕΛΤΑ για την παρακολούθηση του εμπορεύματος 

    και  τη μέθοδο που εφαρμόζει για τον προσδιορισμό του κόστους των πωληθέντων   

    εμπορευμάτων της.

γ. Αναφέρετε το υπόλοιπο που θα έχει ο λογαριασμός Εμπορεύματα στον ισολογισμό

    τέλους χρήσης 20Χ5, στην περίπτωση που η ΔΕΛΤΑ ακολουθεί το σύστημα:

    1. Της περιοδικής απογραφής ή 
    2. Της διαρκούς απογραφής 

   και εφαρμόζει τη μέθοδο LIFO για τον προσδιορισμό του κόστους των πωληθέντων 

    εμπορευμάτων της.    
Άσκηση 2 

Κατά την απογραφή τέλους χρήσης 20Χ7 της επιχείρησης ΖΖ, διαπιστώθηκε ότι:

1. Δεν έχουν καταχωρηθεί α) εκπτώσεις αγορών € 2.000 από τον προμηθευτή 

    ΔΔ και β) έξοδα μεταφοράς αγορασθέντων εμπορευμάτων ύψους € 300 με 

    πίστωση. 

2.Υπήρχαν 100 μονάδες εμπορεύματος ΧΧ σε σύνολο 500 μονάδων (κόστους  

    € 20 η μονάδα) που αλλοιώθηκαν κατά την αποθήκευσή τους, με 

    αποτέλεσμα η τρέχουσα τιμή πώλησής του να μειωθεί από € 25 σε € 10 τη 

    μονάδα.   

Ζητείται να παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές προσαρμογής των σχετικών λογαριασμών στα δεδομένα της απογραφής, λαμβάνοντας υπόψη σας ότι μειώθηκε το ύψος της υποχρέωσης της ΖΖ προς τον προμηθευτή ΔΔ κατά το ποσό των εκπτώσεων € 2.000.

Άσκηση 3

α. Την 1/1/20Χ6, το αρχικό απόθεμα της εμπορικής εταιρίας A&C αποτελούσαν 20 κιβώτια σοκολάτας κόστους € 240 το κιβώτιο. Κατά τη διάρκεια του 20Χ6 η A&C αγόρασε  60 κιβώτια προς  € 280 το ένα και άλλα 50 κιβώτια προς  € 300 το ένα. Στη συνέχεια πώλησε 120 κιβώτια προς € 400 το ένα. 

Λαμβάνοντας υπόψη σας ότι:

α. Τα λειτουργικά έξοδα της εταιρίας ανέρχονται σε € 1.100 για το 20Χ6,

β. Το τελικό απόθεμα ανέρχεται σε 10 κιβώτια σοκολάτας, τρέχουσας αξίας € 310 το    

    ένα,

γ. Τα κέρδη της A&C φορολογούνται με συντελεστή 30%, 

δ. Η  A&C ακολουθεί το λογιστικό σύστημα της περιοδικής απογραφής και 

     υπολογίζει το κόστος των πωληθέντων με βάση τη LIFO,  

ζητείται να υπολογίσετε (χωρίς ημερολογιακές εγγραφές) τα καθαρά κέρδη της χρήσης μετά την αφαίρεση των φόρων. 

β. Ο οικονομικός διευθυντής της εταιρίας αναλογίζεται ποια θα είναι η 

επίπτωση στα κέρδη της χρήσης 20Χ6 εάν αγοράσει στο τέλος της χρήσης 20Χ6, άλλα 15 κιβώτια σοκολάτας προς € 310 το κιβώτιο.  

 Άσκηση 4

α. Την 28/4/120Χ6, το υπόλοιπο του αναλυτικού  λογαριασμού Ψυγεία Turbo  

    της επιχείρησής σας είχε ως εξής:

             100 Ψυγεία προς € 120 το ένα

             300   "           "      € 100 το ένα.

β. Την 30/4/20Χ6, πωλήθηκαν 150 από τα ανωτέρω ψυγεία στον πελάτη Χ 

    αντί € 140 το ένα με εξάμηνη πίστωση συν 19% Φ.Π.Α.  Η τιμή 

    τοις μετρητοίς είναι € 130 το ψυγείο. 

γ. Την 2/5/20Χ6, ο πελάτης Χ επέστρεψε ως ελαττωματικά 15 από τα 150 

    ψυγεία και κατέβαλε για έξοδα  επιστροφής € 35 συν € 7 για ΦΠΑ. Τα έξοδα αυτά
    επιβαρύνουν την επιχείρησή σας.

Λαμβάνοντας υπόψη σας ότι:

α. Την 2/5/20Χ6, η τρέχουσα τιμή των ελαττωματικών ψυγείων είναι 

     € 80 το ένα.

β. Οι τόκοι που αντιστοιχούν στην επιστροφή των 15 ψυγείων ανέρχονται 

    σε € 150. 

γ. Η επιχείρησή σας εφαρμόζει τη μέθοδο FIFO για τον προσδιορισμό του 

    κόστους των πωληθέντων

Ζητείται να παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές των ανωτέρω γεγονότων. 
Άσκηση 5
1. "Την αποτίμηση των αποθεμάτων στην χαμηλότερη τιμή ανάμεσα στην αρχική    

     τιμή και στην τρέχουσα τιμή κτήσης επιβάλλει η Λογιστική Αρχή της   

     συντηρητικότητας".  Συμφωνείτε με την άποψη αυτή; Γιατί;

2. "Δεν είναι απαραίτητη η διενέργεια φυσικής απογραφής των εμπορευμάτων  εάν η  

     επιχείρηση ακολουθεί το σύστημα της διαρκούς απογραφής και το υπόλοιπο του   

     λογαριασμού Εμπορεύματα  στο τέλος της χρήσης είναι μηδενικό". Συμφωνείτε με 

     την άποψη αυτή;  Γιατί;

